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Grußwort „10Jahre Courage-Zentrum Essen“

Liebe Essener Courage-Frauen,

heute feiern wir mit euch das 10-jährige Bestehen des Courage-Zentrums Essen. Herzlichen Glückwunsch vom ganzen Bundesvorstand!

Ihr habt mit eurem Zentrum bereits eine lebendige Vergangenheit hinter euch,  aber auch noch eine lebendige Zukunft vor euch liegen.

Gerade in der heutigen Zeit ist ein Anlaufpunkt für Frauen so wichtig. Die Mehrbelastung steigt, die sozialen Unsicherheiten werden größer und die Armut von den Frauen als alleinerziehende Mutter oder Rentnerin wird stärker. Die Flüchtlingspolitik der Regierung trifft auch besonders wieder sowohl die Flüchtlingsfrauen als auch  Frauen insgesamt. Viele Frauen denken, es ist ihr persönliches Problem- doch das ist es nicht! Es ist ein gesellschaftliches Problem! Und das kann nur gemeinsam und organisiert verändert werden. 

Diese Stärke und Sicherheit bekommen Frauen, wenn sie merken, es ist nicht ihr eigenes Problem und dazu tragt ihr im Zentrum und in eurer Courage Arbeit bei.

Das Zentrum in Essen ist bekannt durch ein vielfältiges, buntes Programm. Es ist inzwischen im Viertel ein wichtiger Bestandteil geworden mit seinen Frauentreffen und Veranstaltungen. Aber nicht nur hier im Stadtteil, sondern durch euer Engagement für die Belange der Frauen und Kinder, für den Kampf zu dem Rückerlangen unserer Gemeinnützigkeit  ist Courage bekannt geworden.

Wir Frauen vom Bundesvorstand wünschen euch, 

· dass das Courage Zentrum Essen weiterhin ein Ort ist, an dem  es einem warm ums Herz wird, wenn man rein kommt  und jeder so richtig die Power der Frauen spürt

· dass weiterhin viele gute Veranstaltungen stattfinden und die Finanzierung geleistet werden kann durch super Ideen der Frauen und noch viele Unterstützerinnen und Sponsoren,

· und dass das Zentrum ein Ort bleibt, an dem Frauen sich wohl fühlen und zu Kämpferinnen für ihre Interessen werden und gemeinsam mit uns für eine lebenswerte Gegenwart und Zukunft aktiv sind.

Herzlichen Glückwunsch zum 10-jährigen Bestehen!

Couragierte Grüße aus dem Bundesvorstand

Brigitte Gebauer und Seyran Cenan
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